"International talents perspectives on Housing
In Greater Copenhagen and Southern Sweden”

Spring 2017

Undersggelsen er gennemfart i foraret 2017, i delprojektet "Welcoming International Talents”, hvor
der er oprettet et International Talent Forum (ITF). Der er i dag 354 deltagere i ITF, der alle er bosat
i @resundsregionen. Flest er bosat i Danmark, men der arbejdes pa at fa flere deltagere bosat i
Sverige. Der var en svarprocent pa 44.

De deltager lgbende i surveys omkring vigtige forhold i deres hverdagsliv. Tidligere er der lavet en
survey om Civic Participation, og der er planlagt to surveys om Daycare & Schooling samt Study
and Work i resten af projektperioden.



1. Please rate your current housing situation:
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2. Are you currently looking for accommodation?

I Yes
- No




3. What are the reasons that you are currently looking for accommodation?

Would prefer a different
city area
Would prefer a different
. neighborhood
Looking for something more
L permanent
Distance to culture and leisure
activities
[ Distance to work/ study
[ Need more space
I Too expensive
Lease is expiring
— Due to extension of my employment
contract

I Other




4. Please rate how easy it was to find your current accommodation
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5. What is your current type of accommodation?

I Apartment rental
[ House rental

o Shared accommodation (with
friends/ students/ other)

Student apartment/ student
dormitories

[0 Privately owned apartment
. Privately owned house
e Cooperative housing* (*andelsbolig

)
Bl Tenant-owned apartment* (*bostadsratt)



6. What is your preferred type of accommodation?

I Apartment rental
[ House rental

- Shared accommodation (with
friends/ students/ other)

Student apartment/ student
dormitories

[0 Privately owned apartment
[ Privately owned house
Cooperative housing* (*andelsbolig

)
[ Tenant-owned apartment* (*bostadsratt)

I Doesn't matter



7. Have you ever been cheated by a landlord (too high rent, didn’t get your (full) deposit back, etc.)?

[ Yes
No

66%




8. If yes, what have you experienced?

64.7%

Unclear regarding expenses
I (heating-, water or electrical
bill)
The room/flat was much smaller
than mentioned in the advertisement
| paid for full access to
e kitchen and/or bathroom but
was only allowed to use it
for a certain amount of time
Period of notice was not
complied
Other (please comment):



9. Which area would you consider when choosing your future accommodation?

[ The municipality of Copenhagen
Suburb to Copenhagen (30-45
minutes from Copenhagen city
center)
Smaller cities (40-60 minutes
from Copenhagen city centre)
Country-side (more than 1
0 hour from Copenhagen city
center)
Sweden (ex Lund, Malmg, Helsingborg)
I Other (please comment):




10. Which city would you consider when choosing your future accommodation?

B Malmé
Lund

[ Helsingborg

[0 Denmark (ex Copenhagen)
Other (please comment):

72.4%



11. What do you value most in your living environment?

[ Access to public transportation
[ Safe neighborhood
© Proximity to work/school
" Close to green areas/beach
[ Proximitiy to city center
I Good schools/daycare
[0 Metropolitan lifestyle
[0 Quiet neighborhood
Proximity to International
L] Schools/ daycare
Proximity to sport- and leisure
activities
© Proximity to cultural activities
e Ztr(c:)))(imity to shopping (groceries

I Other




12. What do you consider to be the maximum one-way transportation time to work/study?

B 15-30 min.
30-45 min.
[ 45-60 min.
[ 60-75 min.
75-90 min.
I Doesn't matter

48%



13. Is crossing the border between Denmark and Sweden a possibility when choosing your future
accommodation?

I Yes
No, why not?

60%




14. Have you considered looking for accommodation in Denmark?

I Yes
- No




15. If so, do you know where to get the information?

e ;’Es, | got the information

- No, | need information regarding:




16. Have you considered looking for accommodation in Southern Sweden?

I Yes
- No




17. If so, do you know where to get the information?

e ‘;’Es, | got the information

No, | need information regarding:

60%




